Chapitre 6 : Pourquoi contréler les codts ?
Travaux en demi-groupe
Corrigé de 1’étude de cas sur le salon esthétique Bellisima

Le codt spécifique dans une entreprise d’esthétique

La dirigeante du salon d’esthétique Bellissima souhaite
connaitre la contribution de ces trois activités aux
charges fixes de son entreprise. Pour cela, elle a recensé
toutes les charges et lesclassées afin de pouvoir utiliser la méthode des codts
specifiques.

Question 1 : Quel est le montant total des charges de I’entreprise Bellissima ?

Montant total des charges = Total des charges variables + Total des charges fixes spécifiques
+ Total des charges fixes communes = 20 760 + 9 018 + 2 712 = 32 490€

Question 2 : Calculez la marge sur codt variable et la marge sur colt specifique de chacune des

activites.
Soins visage et Ongles Epilation Total
corps
Chiffres d’affaires 12 785 14 693 18 456 45934
Charges variables 8 310 6 487 5963 20760
Marge sur 4 475 8 206 12 493 25174
codt variable
Charges fixesspécifiques 2 050 1988 4980 9018
Marge sur
coQt specifique 2425 6218 7513 16 156
Charges fixescommunes 2712
Résultat 13 44

Question 3 : Interprétez vos résultats en précisant I’activité qui contribue le plus a lacouverture des
charges fixes communes et celle qui y contribue le moins.

C’est l’activité « épilation » qui contribue le plus a la couverture des charges fixes communes de
I’entreprise car sa marge sur colt spécifique est la plus élevee (7513 €).
A elle seule, elle couvre largement les charges fixes communes (7513 > 2712).

A Dinverse, c’est I’activité « soins visage et corps » qui contribue le moins a la couverture descharges
fixes communes puisque sa marge sur colt spécifique est la plus faible (2425€) et ne pourrait pas couvrir
les charges fixes communes (2425 < 2712).
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